

今年是南京解放61周年,91岁老战士回忆当年占领总统府的情景

我们以为蒋介石办公室有地雷

民间



报料热线: 96060
报料信箱: kbsqb@sina.com

“当年邓小平、陈毅、粟裕在总统府西面的人民大会堂开会，我们就为他们站岗。”昨日，91岁的巩继先从山东诸城来到南京，指着总统府里的油画《煦园曙光》对众人说。

61年前的今天，他作为教员，带领解放军战士，搭梯子翻墙，占领了总统府。61年后再次来到总统府，大堂、煦园、子超楼……每一处都勾起他的回忆。

先头部队奉命攻占总统府

虽然已91岁高龄，但巩继先老人气色很好。他在工作人员的陪同下，在总统府开始了回忆之旅。

1949年4月，巩继先担任中国人民解放军35军104师312团2营教导员，他们部队被部署在南京江浦一带。

4月22日傍晚，巩继先所在的营作为先头部队，奉命进入南京。4月23日凌晨4点，巩继先在新街口接到命令，带上机炮连，占领总统府。他回忆道，总统府的门没开，他们就从大门东侧，也就是今天的游客出口处搭梯子翻过去。“进去后，只见一个50多岁的老头，穿便装。我们问他‘你是做什么的？’他说，‘我是看门的。’”巩继先回忆说，他们进来后发现一个弹药库，“子弹、枪支

都是未开封的。”

大米粒掉到陈诚沙发上

昨日，巩继先来到总统府大堂，看到墙壁上的油画《国共和谈》时，转身对大家说，“这是在梅园村谈判的，就在总统府的东边，没错吧？”不远处的油画《占领总统府》，描绘了解放军战士把红旗插上总统府的情景。他看了良久，回忆起当年“拍电影”的往事，“4月23日占领总统府，过了四五天，我们营又被叫回来，要求‘怎么进来的，就怎么站’，因为长春电影制片厂要来拍当时攻占总统府的情景。”巩继先说，他们进入总统府后，并没有把红旗插上去，“那时哪有红旗呀，只有团里有军旗，师里有党旗。拍电影的人说，这是标志，为艺术需要。”

“陈诚办公室里的沙发是蓝色的，蒋介石的沙发是黄色的。”91岁的巩继先老人，对61年前的情景记忆犹新。“知道为什么我记得陈诚的沙发是蓝色的吗？因为我们就在那里吃的饭。吃饭时大米粒掉到沙发上、地毯上，又捡起来吃。”

“蒋介石的房里有‘地雷’？”

走到子超楼前，巩继先老人停下脚步，饶有兴趣地讲起搜查蒋介石办公室的小插曲：“他的屋里有个水管一直在漏水，地毯被泡得鼓起来了，有人走到跟前一看，就大喊‘地雷！’可是怎么有水冒出来？再一踩，才发现，哪有什么地雷啊。”现在看来是虚惊一场，可在当时一点都不敢掉以轻心。“每间房子，每个角落都要搜到，连房顶、石头缝里都不放过，就是以防有炸弹、暗器。”

快报记者 赵晨

人死了，网络关系咋处理？看看网友如何打算

QQ死得肯定比我早

茶余饭后

工作之余，开心聊聊
www.dsqq.cn

打开电脑，很多人第一件事就是把QQ挂在线上。不过，你想过么，人死了，QQ怎么办？虽然这个问题很无厘头，但不少有才网友，认真总结了N种善后处理方式。

人死了，网络关系咋处理？

“哎，你说人死了，QQ号怎么办？”前天，王先生被公司新来的大学生一个问题“雷”倒了。“这些大学生，脑子里在想什么呢？”王先生认为这个问题太无厘头了。不过，直到晚上睡觉前，他都在认真思考，还忍不住跟老婆一起探讨起来。

记者调查发现，这个无厘头的问题，源于网上流传的一个故事。网友“ruianx”打开电脑时，发现老友阿明也在。于是，他忍不住问他：“你邻居女孩怎么样了？”过了一分零十九秒，阿明答：“死了！”

“好可怜的小女孩啊，还没尝到人生的意义呢！”“ruianx”说，其实很久没看到女孩上QQ，他已经猜到了。认识阿明邻居家的小女孩是2007年的夏天，当时阿明请他抽点时间陪女孩聊天。女孩得了癌症，医生判定她只能活三五年。女孩想借有生之年做些有意义的事，就开了淘宝店。不料，女孩一件东西都没卖出去呢，人就……

“人死了，清明节时亲人去扫墓看望几眼是中国几千年来传统的习俗！但QQ号怎么办？别人要是找她怎么办？留言给她怎么办？去踩她的空间怎么办？”“ruianx”在网上发帖，讲述了这个故事，也提出了这个问题。

网友很风趣，打算这么办！

“这个问题，很有意思！”王先生说，网络关系越来越重要，他每天上班第一件事就是把QQ



挂在线上，与客户亲友在线联系。几十年后，QQ里有一堆死人也将是很正常的事。问题的关键是，人死了，房子等财产都会有继承，这QQ号怎么办呢。记者发现，这个问题经过网友们的热烈讨论，诞生了一些非常“有才”的答案。

答案1：留给我小蜜吧，她那时才二十出头，这也算我这个老牛对她的一点补偿。

答案2：作为遗产留个娃，让政府抽走遗产税。

答案3：让我小子帮我24小时挂机，弄个骷髅图标，就可以了。

答案4：留给我子孙，逢年过节叫娃给烧点QQ币啥的。

答案5：叫活着的朋友每天把QQ挂在线上，打开自动回复：“我真的死了！已葬于终南山，有事请到坟前烧纸”。

答案6：QQ死得肯定比我早！

答案7：带到“那边”继续用，死前嘱咐子孙一定要把我QQ号、MSN、E-MAIL等若干刻我墓碑上，方便临近的坟墓的朋友晚上出来散步时记下，白天在坟晚上在墓不能出来时可以相互交流。

答案8：制成QQ木乃伊，为后世考古事业做出贡献。

快报记者 钟晓敏

»相关链接

有永久不删除的QQ号吗？

腾讯回复：目前不存在永久不回收、不删除的号码；如果您需要申请较长时间不被回收或删除的号码，建议可以通过付费方式申请号码，此种号码较长时间不登录也不会回收，但前提是在不违反各方面相关规定，并且是在付费期间的情况下，同时最好是隔一段时间登录一次。

泌尿系感染非小事 及时治疗保护肾脏

马上就要进入五月了，气温逐渐升高，人体出汗增多，细菌容易诱发感染。同时天气变暖，人体汗液也容易繁殖，诱发泌尿系感染。本期的健康公益大课堂，名中医、南京市中医院肾内科主任中医师孔微微将与大家一同关注这些问题，关注春夏常见的肾脏疾病。孔主任师承国家级名中医郭诚五教授，精于中医及中西医结合诊治慢性肾脏病综合症、急慢性肾炎、糖尿病肾病、尿路感染、复发性尿路感染、尿酸结石等疾病，尤其在中医药治疗慢性肾脏病及糖尿病肾病方面具有较好疗效。

泌尿系感染在中老年人群中并不少见，它给患者的生活带来诸多不便。比如尿频、尿急、尿失禁。丁其带来的危害也并不亚于糖尿病等其他慢性疾病。泌尿系反复治疗不彻底，最终能导致肾功能不全。泌尿系感染分为下泌尿系感染与上泌尿系感染。下泌尿系感染主要为膀胱炎，上泌尿系感染为肾盂肾炎。慢性肾盂肾炎如果反复发作，最终会导致慢性肾功能衰竭。

对一糖尿病患者而言，更要小心泌尿系感染——他们由于内分泌紊乱，机体抵抗力下降，前列腺常合并各种感染，如呼吸道发生细菌和支原体感染，导致肺部、皮肤发生真菌感染。导致下尿路等。而泌尿系感染更是常见，有资料显示其发病率在糖尿病患者中高达18%—25%。一旦出现泌尿系感染，则可能加重糖尿病，甚至可能导致酮症酸中毒。

如果你有糖尿病肾病、复杂性尿路感染、尿路结石等方面的问题，不妨走进讲座现场，面对面对中医交流。

快报记者 李康宁

现代快报 健康公益大课堂

本期主讲人：名中医、南京市中医院肾内科主任中医师孔微微博士
主题：春夏常见肾脏病的防治及中医保健（肾结石、泌尿系感染等）
地址：南京科学会堂2号门2楼综合厅（成贤街118号）
时间：2010年4月24日（周六）上午9:30—11:30

主办：现代快报 医药部

协办：云南绿A生物工程有限公司 南京分公司

读者预约报名热线：96060

如果您对其他听课主题有兴趣，欢迎拨打84783561 84783644与我们联系

秀场
秀出你的好点子
爆料热线：96060
爆料信箱：kbsqb@sina.com

粮票、门券、打火机
老寿星们的另类收藏

“收藏？你说集邮啊？已经OUT啦！”昨天，鸡鸣寺旁南京老干部局一间活动室里，一群老年人将各自收藏的另类藏品拿出来展览——粮票、门券、打火机、串珠工艺品，甚至还有公交车拉手宣传牌。

“动物园”“武器库”“杂货铺”，这些东西可不是真的地名或店铺，这是市民赵达善给他收藏的打火机归的类。

83岁的赵达善喜欢收集各种“好玩的东西”，打火机就在其中。他的打火机有手枪、生肖、小鸟等各种造型的。“你们来看看这个。”只见他捧起的打火机是一匹马后面拉着一辆马车，马车上有个酒桶，酒桶后面有个水龙头，“我从别人那里买来的，只要把水龙头往下推就能打着火。”

除了藏品，展会上还出现了一些DIY工艺品。“哎呀，这个龙做得真好，老黄这手艺真了不起。”一个老太太看着一件串珠工艺品，不住赞叹。“这两只天鹅，还做成了心形，卖多少钱？”黄雅声摇摇头，“我的东西不卖，要么放在家里收藏，要么送人。”

黄雅声年近80，从2004年开始做串珠工艺品，“我基本都是自学的，看到好玩的图就想编出来。”黄雅声说，他经常会去人家店里逛，看到不错的，回家后再加以改进。那些店主看了他编的东西都想买，但他就是不卖，后来店家说放在店里展览，黄雅声才同意。

“我们这些都是痴、卡痴、票痴，自从玩起了收藏，我们活得更开心了。”赵达善说，“大家有什么好玩意都可以拿来秀，奇物共欣赏，没有好东西就一起乐乐。老年人就图个乐嘛！”

见习记者 孙利侠文/摄



赵达善收集的打火机